

КАУЧУК

Орган партии и завода СК-2 им. С. М. КИРОВА

№ 8 ЯНВАРЬ 21 1936 г. (295)

Ленин умер, но дело его живет

Когда 12 лет тому назад умер Ленин и сжались от горя сердца партийцев, сжались от горя сердца тысяч рабочих, рабочих и трудящихся крестьян, всюду были вывешены плакаты со словами „Ленин умер, но дело его живет“.

За 12 лет, которые прошли со времени смерти Ленина, во много, много раз выросло число тех, кому близко, дорого дело Ленина. Выросла неслышанно партия. Не только численно выросла она, но и стала еще сплоченнее, организованнее, активнее. Во много раз выросло ее влияние на массы трудящихся. Тесно сплелись около партии миллионы рабочих и рабочих всех национальностей, населения СССР, миллионы колхозников и колхозниц, работающих на полях советских республик. Дело Ленина стало для нас за эти годы еще ближе и понятнее, стала еще ближе, еще роднее партия Ленина — Сталина.

Наша большевистская партия — партия правящая, и потому много чуждого народа старается к ней примазаться. Ленин требовал, чтобы партия постоянно проверяла свои ряды, очищала их от примазавшихся. К XII годовщине со дня смерти Ленина партия так глубоко, серьезно проверила свои ряды, как никогда, очистилась от тех, кто недостойны быть членами партии. Это сделало ее еще сильнее, сплоченнее, организованнее, активнее, еще больше сблизило с массами. Во много раз вырос в глазах миллионов масс авторитет партии, руководимой товарищем Сталиным, так продуманно, так умело, так последовательно проводящая в жизнь заветы Ленина, делающая их все ближе и понятнее массам.

Стахановское движение явилось показателем того, как выросло сознание, как выросла инициатива и активность масс. Как в сказке, не по дням, а по часам, стала расти производительность труда.

Если перечитать все то, что писал Ленин о значении и росте производительности труда, о том, какие условия необходимы для того, чтобы этот рост производительности труда изменил лицо нашей страны, если перечитать, что он писал о роли масс в этом деле, особенно ясно станет все значение стахановско-

го движения для борьбы за социализм.

Слеты стахановцев, совещания представителей партии и правительства с широким активом рабочих и рабочих разных отраслей промышленности, транспорта, строителей, комбайнеров, трактористов, совещания с рабочими колхозных полей на республиках показали, как велика дружба и сплоченность народов

бдительность. Но никогда еще не была так велика, так крепко и глубоко организована, так воодушевлена, так близка к массам, так спаяна с ними наша великая партия, как это мы видим в XII годовщину смерти Ленина. Трудный путь прошла наша родина.

С оружием в руках, не останавливаясь ни перед чем, призывая интервентов, разоряя страну, грабя ее,



СССР, как велика сознательность, активность, инициатива, организационная умелость широкого актива трудящихся.

Прошедшие слеты и совещания показали, как изменилось положение вещей в СССР. Они показали также, как растет и закаляется в борьбе за социализм наша смена, молодежь, о которой так много думал и заботился Ленин, о которой так заботится Сталин.

Отмена карточной системы красноречиво говорит, как выросло благосостояние нашей страны.

Теперь, когда на деле осуществлено всеобщее обучение, когда доступ к знанию открыт на деле всем трудящимся, стало возможным постановление ЦК о принятии в вузы всех достаточно подготовленных, желающих и умеющих учиться, без различия происхождения.

Пусть еще не везде до самых низов подняты массы, пусть еще много пережитков старого, особенно в быту, — ни на минуту большевики не закрывают на это глаза, знают, какая упорная, повседневная борьба еще нужна, знают, как велика должна быть

помешки и капиталисты старались свергнуть советскую власть — власть трудящихся. Годы длилась гражданская война, много погибло народу, но она раскрыла глаза миллионам на то, кто за что боролся. В этой борьбе росла, закалялась, крепла наша Красная армия. За годы, прошедшие со времени смерти Ильича, выросла ее мощь. Вооружена она по последнему слову техники, идейно и организационно она крепко сплочена, окружена заботой и любовью всей страны.

Труден был путь строительства социализма в нашей Стране. Советской власти приходилось развешивать свою работу в стране, затоптанной царской властью, в стране, где народ был темен, в стране, где безграмотно царил над помещиками и капиталистами. Из страны рабства советская власть — трудящихся — создала страну, где с каждым днем крепнет социализм, где растут все новые и новые формы его, ярче, глубже.

И в этой стране среди миллионов трудящихся жива, как никогда, память о Ленине, жива любовь к нему.

М. Кривоноса

Проведем пятидневку по-стахановски

На основе успехов стахановских сует, мы — смена „А“ цеха полимеризации — проводим с 20 января стахановскую пятидневку, которая послужит нам генеральной подготовкой к 1 февраля, к стахановскому месяцу.

БЕРЕМ НА СЕБЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА:

Обеспечить равномерную приемку дивинила на газовом цехе. Обеспечить равномерную подачу блоков цеху обработки. Довести с/ем аппарата не менее 8 кгр. по старому и 9 кгр. по новому цеху в час. Загрузить не менее того, что будем выгружать. Готовить к следующей смене не меньше того, что выгрузим сами.

ОБРАЩАЕМСЯ С ПРОСЬБОЙ:

Механическую мастерскую — обеспечить нас терой и

гребенками. Товарища ПАВЛОВА — исправить нам дорогу между цехом полимеризации и цехом обработки, чтобы облегчить нашу работу. Отдел снабжения — обеспечить нас брезентовыми рукавицами, ведрами, ящиками, тряпками и другими „мелочами“, отсутствие которых мешает нашей работе.

Кроме этого обращаемся с просьбой ко всем сменам и цехам завода — включиться в стахановскую пятидневку и в стахановский месяц. ТРЕУГОЛЬНИК ЗАВОДА ПРОСИМ ОБРАТИТЬСЯ С ТАКИМ ЖЕ ВЫЗОВОМ КО ВСЕМ ПРЕДПРИЯТИЯМ г. ВОРОНЕЖА.

По поручению сменного собрания: нач. смены Васильев, профорг Попов, ст. аппаратчик Котов, аппаратчица Кленикова

Не сдавать первенства!

Ленинские дни кировцы встречают новым производственным победом. Достижительно составился, что проведение стахановской пятидневки совпадает с ленинскими днями. Смена „А“ печного цеха, нач. смены Рыжов и его помощник Степанов в стахановские сутки добились первенства и настойчиво продолжают ити впереди остальных смен.

Работая по-стахановски, смена „А“ 17 января дала рекорд выхода дивинила на разложивший спирт 33,4 проц. Этот показатель смена добилась потому, что ее начальник т. Рыжов перестроился сам, показывая на деле большевистскую оперативность руководства сменой, агрегатом.

Тов. Рыжов и его помощник Степанов усвоили хорошо, что стахановское движение превалило им более новые, повышенные требования. И эти требования они, как руководители, обязаны обеспечить. Вот почему тов. Рыжов зачастую вместе с аппаратчиком нажимает пуск и нагрев печи. Если имеются хотя-бы малейшие неполадки, он не уйдет до тех пор, пока не

устранит их. Живой отклик ко всем недостаткам и чуткость к подчиненным работникам — вот стиль работы Рыжова и Степанова.

Вот почему аппаратчики Пестрецов, Миников, Изотов и Никольская показали и показывают прекрасные образцы на работе. Однако следует заметить, что 18 января смена „А“ по неизвестным причинам дала некоторые снисжения на разложивший спирт — 29,2 проц. Работники смены и аппаратчики должны запомнить, что своего первенства уступать никак нельзя. Они должны немедленно устранить этот небольшой недостаток.

Свое обязательство — в течение стахановской пятидневки добиться выхода дивинила не менее 32-33 проц. и поднять ежедневную производительность реторты до 13 кгр. в час — смена должна удерживать тем более, что к этому имеются все условия. Опыт работы смены „А“ показал, что такими примерами может работать каждая смена печного. Опыт руководства Рыжова и работы смены „А“ — всем сменам!

За наилучшие образцы в работе

Проработав на производственном совещании образцы рабочих Магнитогорска и цеха полимеризации нашего завода, мы, рабочие, инженерно-технические работники газового цеха смены „А“, включаемся в стахановскую пятидневку и обязуемся дать лучшие образцы работы.

Это обязательство мы выполним также успешно, как выполнили обязательство, данное нами в дни подготовки к стахановским суткам — тогда наша смена дала рекордную выработку дивинила сырья.

Обращаемся к цехам полимеризации, конденсации, холодильному и воздухохозяйству с вызовом:

Аккуратно принимать дивинил-ректификат, успевая освободить емкость для ректификата. Аккуратно принимать промывные воды. Бесперебойно снабжать холодом с температурой

не выше 20 градусов С ниже нуля и водой с давлением 3,8-4 атмосферы.

Со своей стороны обязуемся:

Отделение абсорбции — принять нагрузку на обе системы абсорбции 156 проц. в смену абсолютного дивинила в газе, при потерях „следы“, при насыщенности абсорбента дивинилом не ниже 8 проц.

Отделение отгонки — выработать дивинила-сырца 156-157 проц. в смену, с проскоком спирта не выше 2 проц. и кондиционного качества. Отделение отмычки — выработать отмытого дивинила 156 проц. в смену с альдегидностью 0,006 проц. Отделение ректификации — получить дивинила-ректификата 156 проц. в смену не ниже как 88-процентного.

По поруч. ревизионного совещания: нач. смены Самикова, ст. аппаратчик Степанов, стахановка Мескалева, профорг Трещилова.

Начало первой русской революции

Тридцать один год отделяет нас от 22(9) января 1905 года. В этот день рабочие Петербурга, как и весь рабочий класс, крестьянство и угнетенные народы России получили от царско-помещичьего строя наглядный урок политической борьбы. Урок, который никогда не изгладится из памяти трудящегося человечества.

Кровь тысяч рабочих, кровь их жен и детей, обогрившая мостовые Петербурга, и предсмертные стоны мучеников Кровавого воскресенья всегда будут служить призывом к новым и новым боям против проклятого старого мира, против средневекового и капиталистического варварства и мракобесия.

„Тысячи рабочих — и при том не социал-демократических, а верующих, верноподданных людей, — писал Ленин о 9 января, — стекаются под предводительством священника Гапонова со всех частей города к центру столицы, к площади перед Зимним Дворцом, чтобы передать царю свою петицию. Рабочие идут с иконами, и их тогдашний вождь Гапон письменно уверял царя, что он гарантирует ему личную безопасность и провет его выйти к народу.“

Высвываются войска. Улань и казаки бросаются на толпу с холодным оружием, стреляют в безоружных рабочих, которые на коленях умоляли казаков, чтобы их пропустили к царю. По полицейским донесениям, тогда было более тысячи убито, более двух тысяч ранено“ (Ленин, том XIX, стр. 343).

Кто были те рабочие, которые с иконами, с пением церковных песен и царского гимна пошли к царю искать избавления от самодержавно-крепостнической и капиталистической кабалы? Достаточно поставить этот вопрос, чтобы понять, что к царю шли далеко не передовые рабочие России. Как просто-сердечно, как доверчиво отнеслись они к своему злейшему классовому врагу — царю! Или „самые неподготовленные, самые отстающие слои рабочего класса, наименее верные в царя и искренне желавшие мирно передать „самому царю“ просьбы измученного народа“ (Ленин, том VII, стр. 79).

Таковы были значительные слои рабочих России к началу 1905 года. Эти слои до Кровавого воскресенья либо сомневались в правильности учения революционной социал-демократии — учения Ленина — Сталина, либо в значительной своей массе еще сторонились вообще от какого бы то ни было „запретного“ учения, упоная на милость царя небесного и царя земного и доверяясь лишь проповедникам в черной рябе.

Развращаемая полицейским агентом — попом Гапоном, эта масса рабочих была убеждена, что есть мирный, „законный“, бескровный путь избавления от порабощения, нищеты и жесточайшей капиталистической эксплуатации. Достаточно послать „хотателей“ от народа к царю или самим двинуться с покаянными просьбами к царю, — и все пойдет по-иному. Так думали эти рабочие. Только ценою величайших потерь рабочие избавились от заблуждений. Расстрелянная мирных, безоружных людей, кроваважные псы царизма рассчитывали запугать пролетариат, но они просчитались!

Кончилась наивная патриархальная вера в царя — „Россия сбросила с себя ветхого Адама“ (Ленин). Политическое сознание даже наиболее отсталых элементов среди рабочего класса за один день сделало гигантский скачок вверх. 22(9) января 1905 года превратилось в исходный пункт первой русской революции. К вечеру этого дня от покорных просьб к царю рабочие перешли к баррикадным боям. На Васильевском Острове вечером 9 января возникла первая баррикада. Пролетариат смело вооружался и вооружал народ. Рабочие захватили несколько оружейных магазинов Петербурга, запасаясь револьверами, ковали оружие из своих инструментов, изготовляли бомбы. Всеобщая стачка охватила промышленные центры страны.

В Москве 10 января бросило работу 10 тысяч человек, а с 13 января началась всеобщая стачка по всему городу. Шли вооруженные бои в Риге, массовые демонстрации рабочих в Лодзи, в Варшаве, Гельсингфорсе. Бакинская всеобщая забастовка (декабрь 1904 года) и тифлисская (31/18 января 1905 года) всеобщая забастовка открыли полосу всеобщих стачек и забастовок по всему Закавказью: в Батуме, Чантурах, Кутансе, Самтредии и других городах. По подсчетам царской полиции, в среднем каждый закавказский рабочий за 1905 год участвовал больше чем в четырех стачках.

Стачки и забастовки в Закавказье, под руководством большевистской организации, возглавляемой товарищем Сталиным, быстро перерастали в вооруженные демонстрации и вооруженные столкновения с полицией. Вся страна закипела. Бастовали рабочие Одессы, Киева, Харькова, Ковно, Вильны. В Севастополе горели склады и арсенал морского ведомства; восстали отдельные части и гарнизоны; войско отказывалось стрелять в восставших. Стачка в Ревеле и в Саратове. Вооруженное столкновение с войском рабочих и запасных в Радзене.

Так ответил рабочий класс на кровавую бойню 9 января.

Еще до первой русской революции Ленин и Сталин в жесточайшей борьбе с неродниками, эсерами, с эвонимистами и меньшевиками строили большевистскую партию. Большевистская партия, вооружая передовой авангард рабочих революционной теорией, указывала рабочему классу и всем трудящимся действительный путь к светлой и радостной жизни. Партия большевиков призывала рабочих на этот трудный, тернистый путь как единственно возможный, единственно правильный путь...

Это путь жесточайшей классовой борьбы, путь революции, путь свержения самодержавия, а затем и капитализма. Путь завоевания диктатуры пролетариата, путь построения бесклассового социалистического общества. До 9 января 1905 года многие рабочие не верили в этот путь. После 9 января произошел реальный перелом в рабочем классе.

Учтя уроки Кровавого воскресенья, рабочий класс стал под знамя большевистской партии, под знамя Ленина — Сталина.

Под этим знаменем он учился штурмовать старый мир в декабрьском вооруженном восстании 1905 года. Под этим знаменем он победил в великой Октябрьской социалистической революции 1917 года. Под этим знаменем рабочие и колхозники СССР строят свою светлую и радостную жизнь. Под этим знаменем идет мировой пролетариат на штурм мирового капитализма, к окончательной победе над старым миром.

Л. Гуляев

По следам наших заметок

Зарплата выдана

По заметке от 4/1 газ. „Каучук“ о том, что Федосееву не выдана зарплата, установлено, что его деньги получены неизвестно кем и талон похищен.

За неправильное хранение денежных талонов на счетовода Аниксимова наложено административное взыскание, а т. Федосееву причитающаяся зарплата выдана.

Зав. р.-контроль. группы Добрыков

Письмо из Ефремова

Треугольный завод СК-3 и бюро физкультуры организуют лыжные пробеги Ефремов — Воронеж — Ефремов. В пробеги примут участие 12 лучших стахановцев завода. В Воронеже лыжники пробудут 2-3 дня и ознакомятся с опытом работы СК-3 по разрыванию стахановского движения.

Упорней бороться за лучшую работу

В третьей стахановской траншее цеха полимеризации работают: мастер Медведов, аппаратчицы Болдырева, Томенкова и Маслова. Попробую рассказать, как эта траншея стала сплошной стахановской.

Было время, и не так давно, когда в нашей траншее хороший вес блоков получался случайно. Было тогда немало простоев из-за отсутствия дивинила и плохо поставленной слесарной работы по испытательным аппаратам. Загрузка и выгрузка их дилась долго. Работали мы тогда на 9-ти аппаратах. Аппаратчицы частенько стояли без дела и, отвлекаясь разговорами, забывали следить за аппаратами.

Отсюда — нередко происходили аварии, в частности, вырывание прокладок и вспыхивания. Мы не задумывались над тем, как дать реакцию такое направление, чтобы следующей смене пришлось меньше травить на холодильное отделение.

Реакции мы вели однообразно с каждой партией дивинила. Если партия получалась слабая, то аппаратчицы массово сбывали реакцию, а если бурная — то травили на холодильное отделение. Веса блоков получались маленькие — от 600 до 700 кг.

Когда газеты стали писать о стахановских рекордах и наша заводская общественность повернулась лицом к стахановскому движению, с того времени (с конца ноября) „механическое“, равнодушное отношение к работе среди аппаратчиц начало выветриваться.

И теперь мы работаем так: аппаратчица обслуживает по 16 и 14 аппаратов. Оборот загрузки и выгрузки сокращен так, что простоя аппараты не имеют. Дивинил поступает без перерывов и загрузка не задерживается.

Это объясняется тем, что рабочий день у нас уплотнен. Вес блоков повысился до 800—900. Стахановское дело наша траншея начала с переорганизации производственных процессов, с перестановки рабочей силы и внедрения крепкой, отчетливой дисциплины. Это уплотнило наш рабочий день на 100 проц.

Затем мы внесли в свою работу ряд нововведений: во-первых, стали давать хорошее начало, от этого приходится мало травить. Во-вторых, равномерно распределяем по секциям гребенки, а именно: по 6 и 11 гребенок через секцию. Прежде их мы укладывали как попало, и в результате при полимеризации получались пустые места между гребенками, а каучук выходил мягкий. Теперь при равномерной установке гребенок пустот нет и блоки выходят жесткие, невпученные. Кроме того, мы отказались от старого правила, при котором гребенки ставит сами аппаратчицы. У нас это делают подсобные люди.

В работе нашей траншеи есть еще недостатки. Например, веса блоков увеличились маловато. Это потому, что не каждая аппаратчица может хорошо вести реакцию так, чтобы следующей смене пришлось спокойно провести ее и меньше травить. Но этого мы в течение пятидневки добьемся, закрепим на стахановский месяц, а затем навсегда.

В цехе полимеризации среди аппаратчиц имеется много стахановцев, которые хорошо проводят реакцию и дают рекордные веса. Опыт этих стахановцев нужно использовать в течение стахановской пятидневки, для того чтобы каждая аппаратчица цеха могла давать стахановские показатели и хороший вес блоков.

С. Маслова

Переписка с рабкорами

Почему разная оплата?

Рабкор Глаз прислал в редакцию заметку для выяснения такого факта: вальцовщики резиневой лаборатории в декабре получили зарплату, несоответствующую процентному выполнению норм, а именно: Сидоркин за 110 проц. получил 71 руб. Суровцев за 133 проц. — 65 рублей. Осипов за 131 проц. — 78 рублей. Ковалищченко за 111 проц. — 65 рублей. Сошима за 80 проц. — 62 рубля. Митрофанов за 143 проц. — 102 р. 50 коп. Почему так получилось? Выяснение дало следующую

ответ: суммы, указанные рабкором, являются не основной зарплатой, а доплатой к ней, за невыполнение норм выработки. Рабкор интересуется, почему, например, Суровцев, выполнивший норму на 133 проц., получил 65 р., а Осипов за 131 проц. получил 78 р.? Это потому, что доплата производится не только соответственно процентам выработки, но и в соответствии с качеством работы. По качеству работы Суровцев имеет оценку „хорошо“, а Осипов „отлично“, так как последний лучше вальцует и лучше следит за оборудованием лаборатории.

Ответ редактор Л. ЛИТВИНОВ

Уполн. Обллита ФН 430

2-я вор. тип. зак. 87